

臺灣省農業生產

課題

農復會植物
生產組組長

陸之琳

大為提高，平均在二千公斤左右，為各國之最高者，也是養殖業者值得驕傲的一大盛事。但是虱目魚的人工繁殖尚未成功，本省天然魚苗的供應尚不穩定，有時尚需進口，這是今後養殖業者及試驗研究機構應積極努力的方向。

牡蠣養殖在臺灣養殖漁業佔有重要地位，農會補助其從事蚵竹的防護，品種的改良，及垂下式的養殖方法，亦獲得部份成就。
牡蠣是營養價值很高的貝介類，普通在本省中南部西海岸淺海內養殖，但北部尚有一部份地區可供利用，期望漁民推廣發殖。農復會將儘可能協助

大為提高，平均在二千公斤左右，為各國之最高者，也是養殖業者值得驕傲的一大盛事。但是虱目魚的人工繁殖尚未成功，本省天然魚苗的供應尚不穩定，有時尚需進口，這是今後養殖業者及試驗研究機構應積極努力的方向。

其實現。

由於本省養殖漁業偉大的成就，已引起國際人士的注意。近年來菲列賓、越南、韓國、泰國及奈及利亞等國均陸續派員到臺灣學習養殖技術，漁民均予最大之協助，希望今後仍應保持此種優良的助人熱誠。

對漁民三點希望

由於我們的成就，洛克非勒基金會願協助我們在臺灣設立一個國際養殖漁業訓練中心，現正在農復會籌劃中；這真是養殖業者的最大榮譽。

最後對沿岸和養殖漁民有三點希望：
 (1) 對農復會輔助的公共設施善為保養利用，以發揮其最大的效果。
 (2) 對漁民的基層組織（漁會）應盡力愛護及監督，選舉理監事時，應作到選賢與能。這是對漁民福利方面最重要的一點，尤其是對沿岸漁民更具意義。
 (3) 節省建廟、拜拜及其他不必要的費用，用作公共設施的建設，或漁業的投資，俾使漁業有更迅速的發展。

耕地面積有限，其農業發展既有先天上的缺陷

飛，都市不斷擴張，人口急劇增加，農業生產益形困難，工作的推展

農業生產，前途是光明的。

年來工業起業化的今天，為了配合今後工商社會加速發展的演變趨勢，如何繁榮農村經濟，增加農民所得，普遍提高國民生活水準，以保持整個社會的均衡發展，是須要審慎考慮，妥善規制的。

今後的農業生產，如果一本從前，只

講求單位面積產量的增加，和生產成

本的降低，恐怕已不切合實際。當前

也愈來愈重

的課題，除了加強重要的農業基本研

究和試驗之外，若干觀念的建立和推

行是必需的。

茲掬陳管見，敬請農界彥碩指正

由於各地農業機構如農林廳所屬各農業試驗所及改良場、各大專農學院、縣市鄉鎮各級農會，以及農友們

平均每年仍能創下百分之四至五的紀

(1) 「增產」不僅是增加產量・同時更應「增進品質」

從事農業工作的責任，也愈來愈重，農業生產，是須要審慎考慮，妥善規制的。

農業工

業化

農業工

</